

Informe del presidente y del gerente para la junta general de socios de Herramientas Agrícolas Nacionales HANSA Cía. Ltda. del ejercicio económico correspondiente al año 2011

Situación general

El ejercicio 2011 mostró relativa estabilidad en ventas a pesar de un desabastecimiento de materia

Se pudo mantener la venta de machetes de alto valor con un crecimiento del 1,05% mientras los productos económicos crecieron en un 8,65% de ventas.

En el rubro de machetes las importaciones crecieron en 21,64% en unidades y en valor un 27,39% a \$ 760.990,58. La importación de palas y layas ha crecido un 10,38% en unidades y un 20,38% en monto a un total \$ 2.608.864,06. Estos incrementos indican las alzas de precio a nivel internacional que la empresa también ha tenido que seguir. Además fueron impulsadas por un incremento fuerte al impuesto de salida de divisas que llevo a los importadores a incrementar su stock para ahorrar en este impuesto antes de su aplicación.

Ventas y producción

La venta local de herramientas creció en un 0,06% en unidades, prácticamente manteniéndose, y en un 13,67% en valor a un monto de \$ 1.648.073,95. La venta de palas disminuyó en el año 2011 ya que por coyuntura de los proveedores de materia prima la empresa sufrió un desabastecimiento en el final del año. La falta de ventas de palas fue compensada por venta de machetes. Preocupante es el crecimiento de las importaciones de herramientas en rubro de machetes y palas.

La venta de exportación creció en el ejercicio 2011 además de que se registraban significativos pedidos de exportación en firme que corresponden a ventas ya en el ejercicio 2012. La venta total de exportación creció un 31,54% a \$ 137.905,20. Las ventas de exportación representan un 7,76% de la venta total de herramientas. El monto total de venta de herramientas suma \$ 1.785.979,15.

Se alcanzó un volumen de producción de 629.772 herramientas. Con relación al ejercicio anterior esto representa un crecimiento del 15,00%.

Inventarios

Los inventarios, especialmente el de materia prima, han crecido sustancialmente. El inventario de materia prima sumó \$ 466.963,37, 108,60% más que el año anterior. El stock de materia prima ha crecido en cantidad por compras previsivas para el ejercicio 2012.

El inventario de productos terminados creció en un 18,22% a un monto de \$ 229.900,66. El inventario de herramientas en proceso también creció en un 12,44%. El monto del inventario total del 31 de diciembre de 2011 fue de \$ 892.441,26.

Al ritmo productivo y demanda actuales y sin considerar correspondencia por tipos, los inventarios de materias primas y materiales representan 8,90 meses de producción. Los inventarios finales de materias primas y materiales expresados en meses de los ejercicios desde el 2006:

Ejercicio	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Inventario en meses de producción	7,02	9,09	6,74	6,05	4,91	8,90

Activos

Como parte de los activos corrientes el balance auditado indica en cuentas por cobrar de clientes nacionales el monto de \$ 581.114,46. Este monto incluye:
Cuentas por cobrar de nuestros distribuidores de herramientas \$ 346.622,28

Los activos totales según el balance auditado tienen el monto de \$ 2.186.982,14 y muestra un crecimiento del 18,47% con respecto al año anterior. Este crecimiento en gran parte se da por compras de materia prima todavía pendientes de pago, además de una revaloración del predio de la empresa.

Pasivos

El monto de pasivo corriente es de \$ 457.527,30 y experimenta un crecimiento del 197,30% frente al año anterior. El pasivo total tuvo un monto de \$ 574.318,21 y muestra un crecimiento de 110,55%. Este crecimiento en el pasivo se da por las compras de materia prima ya mencionadas pendientes de pago.

Patrimonio

El valor del patrimonio indica un crecimiento del 2,50% con respecto al ejercicio anterior y su monto total indicado en el balance es de \$ 1.612.663,93. Las revalorizaciones de predios y utilidades influyen sobre este valor.

Índice de solvencia

Para tener una mejor noción de la evolución de la situación de nuestra empresa, damos a conocer el índice de solvencia desde el año 2006. Este índice se entiende como la relación de activo corriente contra pasivo corriente

Ejercicio	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Índice de solvencia	7,63	11,67	9,18	4,53	8,50	3,39

Índice de liquidez

El índice de liquidez es la relación entre el activo corriente menos inventarios contra el pasivo corriente. Indicamos los valores desde el año 2006.

Ejercicio	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Índice de liquidez	3,44	4,63	3,50	1,72	4,77	1,44

Los índices de solvencia y liquidez han bajado considerablemente por las compras de materia prima pendiente de pago. De igual manera indican una posición sólida especialmente considerando que estas obligaciones estarán canceladas dentro del ejercicio 2012.

Costos

Con respecto al año 2010 los costos de materias primas han seguido subiendo aunque ya para fines del año se alcanzó cierta estabilidad. Se espera que para el próximo ejercicio haya una ligera baja o por lo menos estabilidad en los precios de las materias primas.

Los costos por mano de obra y por ende servicios y productos locales requeridos para la producción se incrementaron al inicio del ejercicio 2011. Se avizora incrementos en estos rubros en los próximos dos ejercicios. Manteniendo márgenes competitivos se incremento los precios de los productos de la empresa a mediados del año 2011.

Gastos financieros

Los gastos financieros de la empresa en el ejercicio suman \$ 2.473,41. Los rendimientos financieros de los ahorros de la empresa suman \$ 2.193,70.

Utilidades del ejercicio

A pesar de la venta menor en palas ya explicada, la venta local total y la exportación mayores a las del ejercicio 2010 llevan a un resultado un 40,80% mejor que el año anterior. Cabe recalcar que el impuesto a la renta de sociedades ha disminuido del 25% al 24%.

Utilidad bruta	\$ 150.682,93
Utilidad neta antes de impuestos	\$ 128.080,49
Utilidad neta después de impuestos	\$ 97.341,17
Reserva legal del 5%	\$ 4.867,06
Utilidad a disposición de socios	\$ 92.474,11

Gestión realizada en el ejercicio 2010

- Se inició la implementación de las Normas Internacionales de Información Financiera según requerimiento de la Superintendencia de Compañías con el año 2011 como transición y el año 2012 como primer año de implementación
- Se efectuó de mejoras en ventilación y filtración de aire en procesos de suelda y carpintería.
- Se compró dos camiones de 7,5 toneladas remplazando dos camiones de 4,5 toneladas para aumentar la capacidad de transporte.
- Se inicio los trámites para la compra de un terreno con miras a la reubicación de la planta de la empresa.
- Se realizaron capacitaciones de seguridad industrial para todo el personal de la empresa.
- Dando cumplimiento a las disposiciones de la Superintendencia de Compañías se realizó la auditoría de los estados financieros y balances. La auditoría indica que los estados financieros se presentan de manera correcta y con los respaldos respectivos.

Plan de trabajo 2011

- Seguirá la implementación de las Normas Internacionales de Información Financiera según requerimiento de la Superintendencia de Compañías.
- Cambio de programa de software para manejo contable.
- Compra de un terreno para la reubicación de la planta de la empresa.
- Proseguir con el programa de capacitación al personal en lo que refiere a seguridad industrial y manejo de desechos

